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Guo‘cv']poc‘coc oL ocxpt.‘cox') Xp(’)vou

7.8 ’'AAuTa Tcpoﬁ)\v']p.omoc

1. Yag mapéyovton oL axohoudec TANEOYOoRlES Yia €Val GUYXEXPUUEVO TEAYUATIXG oHUd T [n] UE
uetaoynuotioud Fourier Avoxprrol Xpdvou X (€2):

1. z[n] =0y n > 0.

2. z[0] > 0.

3. Im{X(Q)} =sin — sin 2.

4. 5= [T |1 X(Q)2dQ = 3.

No Beeite 10 ofua z[n]. (Oéua eZetdoewv Lavouvapiov 2003)

2. Botww ypauuwd yeovoouetdBinto (I X.A.) clotnua dtaxpttol ypovou (A.X.) S ue xpou-

ot ambxpon hin] xon andxpion cuyvétntac H(Q) = H(e??) vy 1o onolo yvwpilouue 6t
1. H éZodoc¢ tou ouvothuartoc oe eioodo (1/4)™u(n] elvar 1 axohoudia g[n] ue

gln] =0 v n > 2 xarn < 0.

2. H(e?(™/2)) = 1.

3. H(e?®?) = H(e? (©=m),
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No mpoadiopioete v hin]. (Oéua e€etdoewy XenteuPpiov 2002)

3. (o) Oewpriote éva cloTnua Tou anotekeitan and 1 cuvdeopohoyio oeds dbo I'pauutxdv

XpovoauetdBintov (I.X.A.) cuotnudtwy ue anoxploe cuyvoTnTag

. 2 — %
Hl(ejﬂ) = 16
14+ —e 9%
+ 26
Hol
Q0 1
HZ(GJ ) = 1 1T .-
]_ — 56_]9 —I— 16_]29

Na Beeite v eiowon Sagopdy Tou meptypdpel 10 TAfReC GUOTNHUOL
(B) Bewpnote 10 artiatd xan euotodée I.X.A. ohotnua tou onolou 1 eicodog x[n] xou 1 éZodoc

y[n] oyetilovtan S g deutepoPdutac e&iowong Stagopmv
0] — ~yln — 1] = ~yln — 2] = afn]
yln 6y n 6y n = z[n|.
No Beeite ty xpouotixd| andxplon tou cucthuatos. (Oéua eZetdoewy louviou 2002)

4. (o) Xpnowuomowdvtag tov optoud tou petaoynuatiouol Fourier A.X. va mpocdopioete 1o

uetaoynuatioud X () tne axohovdiag

a"u[n] €dv |a| < 1.
(B) Xenowonowhvtag tic Wibtnree tou uetaoynuatiopot Fourier A.X. vo mpoodoploete exel-

vov ¢ axoloudiag

(n+1) a" uln).

(v) Xpnowonowdvtag Ty andvinor tou epwtiuatog (B) xaw uodnuatxd enaywyr va anodeilete
ot
(n+r—1)! FT-DT 1
z[n] = ———a
n!(r—1)!

(©éua eZetdoewy PeBpovapiov 2002)

5. 'BEva awttatd xou euotadée I'X.A. olotnua AX. S éyet tnv Wbiotnta 6Tt o diéyepor
zn| = (4/5)" uln| napdyet andxpon y[n| =n (4/5)" un|.

(i) Na TEOGBLOPICETE TNV ATOXELOT) GUYVOTNTAS TOU CUCTAUATOC.
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(i) No mpoodopioete v e&iowon dapopwy Tou cucyetilel onowdhnote Siyepon ue Ty

andxplon tou cuoThuatos. (Oéua eetdocwy YenteuBpiou 2001)
6. (o) Na Beeite 1o ofjua A.X. z[n] yo 10 onoio yvepilete ta e€hc:
1. To ofua z[n] elvon ofuo mporyUaTind dETIaC GUUUETELIC KOS TEOSC N.

2. To ofjua x[n] eivor Teplodixd ue meplodo N = 8 xou cuvteheoTég exdeTinrc oetpdc Fourier

ag.

4 1T el = 72,
(B) Eva artiatd TLXLA. obotnue teprypdgetar and tny eZiowor Swaupopdy
y[n] — ay[n — 1] = bz[n] + x[n — 1]

6mou a efvon TporyuaTixog aprdude Tou omolou 1 amoAuTr Tr etvon uixpdtepn Tou 1. Na PBeelte
wiat Ty Tou b TéTola WoTE

|H(e')] =1 V.

[T Aéyetan éva tétolo cbotnua; No mpoodloploete TV andxelon ToU GUOTAUATOS Y @ =

—1/2, 6tav to0T0 deyelpeton and 10 Ghiua

(Oéua e€etdoewy Touviou 2001)

7. Oewpriote 10 e&fic (evyog

"Eotw 6Tt

6Tou 10 ofjua z[n] éyet uetaoynuatioud Fourier A.E. X (e/?). Na npoodiopioete Tov mporyua-

Ted apwubd a mou etvon Tétotog Bote 0 < a < 27 xon G (e ) = G(e? V). (Odua eetdoewy
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Touviou 2000)

8. 'Eotww z[n] éva neplodixéd ofjua A.X. ue neplodo N = 8 xat ouvteheotéc e oetpdc Fourier

TETOOUSG, OOTE A = —ak—4g. AnUlovpyelTon To TEPLOdNG Grua Ue TNV (Btar Tepiodo
1+ (=)
ot = (S et -

Av cuuBohicouue ue by Toug cuvteheoTég TNe oelpdc Fourier tou oruatog y[n] Beelte T0 ohua

f[k] mou eivar této0 wote
be = fk] a.

(Oéua eZetdoewy Tavouapiou 1998)

9. O uetaoynuatioude Fourier evog orjuartog diveton and tn oyéon:

3

oy _ (
X)) = ; - ie*j(ﬂfgk).

Mropel va devyvel 6T

6mou g[n| elvor e popehc auln] xou g[n] eivon éva teplodixéd ofuo ue mepiodo N.
()Nt mpoadiopioete v Tiur| T0U Q.
(B) No mpoadiopioete v Tiur| Tou N.

(v) Eivaw o ofjua z[n] npoyuoatnd; (Oéua eZetdoewv Llovviou 1999)

10. 'Eotww z[n] xat y[n] uryadxéc axolovdies xouw X (), Y(Q) ov uetaoynuatiouol Fourier
A X, autov.

(o) Xpnowonowwvtag to Vedpnua Tng GUVEAENS ot XATIAANAES IBLOTATES TOU UETACY NUATIGUO
va tpoadlopioete Ue dpoug Twv x[n] xat y[n] Ty oaxoloudio g omoluc o UETACYNUATIOUOC
Fourier A.X. eivor X (2)Y*(2).

(B) Xpnowonodviac 10 anotéAeoud TouU epwTAUATOC (o) vor anodeilete ot

[e.9]

* _ 1 " *
S afnly’ln] = g/_ﬂX(Q)Y (Q)d0.

n=—oo

T mapatnpeite;
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(Y) Me tn yerion tne anodewtéac oyéone tou epwtiuatos (B) va npoodoploete Ty Tyuy Tou

adpolouarog:

2. sin(7n/4) sin(mn/6
S sin(rn/4) sinfan/6)

2mn Hrn

n=—oo

(Oéua eZetdoewy PePpouvapiouv 2000)

11. 'Eotw ofjua A.X. z[n] ue 0 < n < N —1. Na exgpdoete 1o yetaocynuatioud Fourier A.X.
TOU GNUATOC, X(ejQ), UE OPOUC TWV GULVTEAEGTWY TOL SLaxpltol UeTacynuaticuol Fourier

X[k]. (Oéua egetdoewy louviou 2010)

\
12. T 1o oo A.X. z[n] yvwpeilete ta e
1. To ohua z[n] elvon ofuo mpoyUATIXG TEQLTTAC CUUUETELNS WS TEOS N.

2. To ofjua x[n] eivor Teplodixd ue meplodo N = 9 xou cuvteheotég exdetinrc oelpdc Fourier

Cl.
3. |010| =T.
4550 Jaln)? = 98.

No mpoadiopicete 10 ofjua z[n]. (Oéua eZetdoewy Yenteufpiou 2010)

13. Oewpriote Ta oxxohova meplodixd ouata A.X. ue meplodo N = 6:

x[n] = 1—1—008(%71)
yln] = sin(%n—i—%)

2nl = aln]yln].

(o) No mpoodopicete 1 Saxputi| oepd Fourier tou z[n).
(B) Na npoodiopicete tn dtaxpltt| oetpd Fourier tou y[n].
(v) Na npoodopioete 0 Staxptty| oepd Fourier tou z[n] yenouwsonotdvtag Tic BLOTNTES e

Staxprtic oetpdg Fourier.

14. 'Eoww x[n| neptodind ofua ue tepiodo N xou cuvieleotés oetpdc Fourier ay.
(o) Now exgpdoete Toug cuvteheotéc Trc oelpdc Fourier by tou ofuatoc |x[n]|* ue dpouc twv

ag.
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(B) Av ot cuvteleoTtéc a elvan mparyoTxol, UTdEyEL xoutd EYYONOT 6Tt oL GUVTERESTES by, Dot

elvan enlong mporypotixol;

15. Alveton 6Tt

2
a|n| FT-DT 1—a

al < 1.
1 —2a cosQ + a?’ o
Xpnowonotiote Tic Stadég WLOTNTES Yo Vo TpOadoplCETE TOUC OUVTEAEOTES TN¢ GeLpdc Fou-

rier Tou TEPLOdLXoL orjuatog X.X. e neplodo T =1

1

2(t) = 5—4cos(2mt)

16. 'Eoctw

yln] = <sin%n)2 . <sichn

Na mpoodioploete éva md auoTtneod teploploud yia To {2, Tou Vo eyyudTon 6Tt

), .| < .

™n ™n

yln] = <sin I n>2.

m™n

17. 'Eotw o avtiotpogog uetaoynuatiouog Fourier A.X. tou Y (Q)

sin ). n

y[n]z( )2 0<Q. <.

™n

No npoodiopicete Ty Tyur tou €, wote Y (m) = 0.5.

18. 'Eva I'X.A. cbotnua ue xpovatixy andxpeton hin] xou andxpton cuyvétntoc H(€2) wxoavo-
motel TNy WLoTnTL:

av —m < Qg <7, cosflyn — Q cosQyn.

(o) No mpoodopicete v H(Q).
(B) Na npoodiopicete tny hn].

19. 'Eva I' X.A. obotnua A.X. neprypdgetar and tnv e&loworn Slupopmy
y[n] = x[n] + z[n —1].

(o) Now Bpette v andxpion cuyvéttag H(€2) tou cuothuatog.
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(B) No mpoodiopioete TV xpouGTXT andXELOT TOU GUGTAUTOC.
(v) Na oYEBLACETE TO UETPO XAl TN QAOT) TNG ATOXPLONS CUYVOTNTOC.

(8) No Beelte ) ouyvotnta anoxonrc 3-dB  tou cuostiuatog.

20. 'Eotw ofua A.X. z[n] ue uetaoynuatiopd Fourier A.X. X(Q). Opilovue 10 ofjua g[n| =
eI x[n].
(o) No mpoodopioete xan var ayedidoete 10 uetaoynuatioud Fourier A.X. tou ofuatog pn] =

eISon,

(B) Xenowonowbvtag Ty diotnTa Tou Tohharhactaouol va deilete 6t G(2) = X (2 — Q).



